

补栽的绿化树需要两年生长期 平时还请市民多爱护

本报讯 睢阳区的张先生4月6日求助称，“神火大道与文化路交叉口东南角，刚栽的绿化树被人推倒了”。

记者报告

看到路旁刚栽的绿化树被人破坏，热心读者张先生便向《晚报帮办》求助。

“神火大道与文化路交叉口东南角，绿地外侧的人行道上，刚栽的绿化树被人推倒了。”张先生说，以前道路旁的绿化树枯死了几株，前不久园林部门进行了补栽。没有想到，刚补栽的绿化树却被人破坏了，“刚栽种的树还没有扎根，就被人推倒了”。

张先生说，被推倒的绿化树不但横在了人行道上，其根部也裸露出来。如果不赶紧进行栽种的话，恐怕树木也将死亡。“树已经倒在人行道上好几天了，却一直没有人前来进行处理。”

4月8日上午，记者来到神火大道与文化路交叉口东南角的人行道处，看到人行道上有几株新栽种的绿化树，其上面还没有长出枝叶。其中一株绿化树根部的黄土，看起来十分松软，有着刚浇过水的痕迹（如图）。

“就是这棵树，刚栽种上就被人推倒了，在人行道有一个来星期，昨天才被重新栽种好的。”负责清扫该路段

的环卫工人告诉记者，之前就是该株绿化树被人推倒横在人行道上的，“树木下面基本没有根，很容易就会被人推倒在地”。

记者用手摇晃了一下该绿化树，发现其根部非常松动，确实容易被人推倒。

4月8日下午，记者就此采访了商丘市园林局绿化科科长董长征。“因为栽种在人行道上的绿化树不能打支撑，确实很容易被人推倒。因为这些树木在栽种上之后，需要两年的时间来让根系进行生长，才能稳固扎根。”董长征说，补栽的树木为国槐，其树干直径为15厘米左右，已经生长了6年，因为在栽种的时候其根系还没有生长出来，所以确实容易发生倒伏的情况，“如果在市区道路新栽种的绿化树旁打上支撑，不但会影响行人通行，还常有人将支撑的木棍拿走”。

董长征表示，希望市民自觉爱护城市的绿化花木。如果市民看到栽种的树木发生倒伏或者被人破坏，可以拨打12319城建服务热线，通知园林部门的人员进行处理。

文/图 晚报首席记者 鲁超
实习生 宋帆



帮办记者

遇到难办事
您就说句话
晚报派记者
帮办就是啦

鲁超
15503709668

吴海良
13569399701

宋亚威
15090636636

帮办记者为600多名学生联系到了图书

本报讯 睢阳区宋集一中的张校长4月12日来电求助称，“我们学校正开展经典诵读进校园活动，但苦于师生没有国学经典图书。请帮办记者帮忙联系一些国学经典的读本”。

记者报告

“我们学校正开展经典诵读进校园活动，但是苦于师生都没有国学经典图书，这影响了经典诵读活动的开展。”4月12日上午，睢阳区宋集一中的张校长给帮办记者打来电话。希望能帮他们联系一批国学经典图书，如《弟子规》等。“帮忙找找爱心人士或者国学推广团体，给孩子们送一批书。”他说。

据介绍，国学教育就是让孩子在大脑发育最迅速的年龄阶段，通过接触代表人

类最高、智慧的中国传统文化，开发其高度智力，培养其健全人格，为孩子的成人成才奠定坚实基础的一种教育方法。张校长告诉记者，开展国学经典诵读活动，不仅能提高孩子们的文学素养，而且对于培养孩子的健全人格及修养都意义重大。据他介绍，学校现有学生600多人，最好能人手一册，以便于开展学习。上哪里去给600多名孩子找国学经典图书呢？这让帮办记者一时犯了难。但是一想到孩子们渴求知识的目光，记者就又坚定

了信心。昨日上午，记者先后又与我市多家慈善团体进行联系，希望他们能提供帮助。功夫不负有心人。昨日下午，记者接到了商丘市寿康学会徐再会长的电话。他表示，他们学会一直致力于在中小学校推广国学教育，并愿意为宋集一中提供一批国学经典图书《正蒙宝典》，每人一本。

听到这个好消息后，记者非常高兴，孩子们需要的图书有着落啦。随后，记者来到商丘市寿康学会办公室，与徐再会长进行对接。

记者看到，《正蒙宝典》非常适合中小学生学习进行经典诵读学习，它里面不仅有《弟子规》，还有《三字经》、《笠翁对韵》、《朱子治家格言》等。不仅内容丰富，还配有拼音及插图。据徐再介绍，一下子筹集这么多图书并不容易，他们正在购买准备图书。一旦备齐后，就给孩子们送去。

当记者把这个好消息转告给张校长时，他也非常激动，并代表全校师生对帮办记者和寿康学会表示感谢。

晚报记者 吴海良

外地购买房屋也可以提取住房公积金

本报讯 睢阳区的宋女士4月11日求助称，“在商丘工作和缴纳的住房公积金，如果在郑州购房，是否能使用？买一套房子的话，是否能同时用夫妻两个人的住房公积金？”

记者报告

家住睢阳区的宋女士说，她和丈夫的工作单位都办理和交纳着住房公积金。不久前，他们听从亲戚的建议，想在郑州市购买一套房子。不知道如果在外地购买房屋的话，是不是可以使用在商丘市交纳

的住房公积金？如果买这套房子的话，是不是能够同时使用夫妻两个人的住房公积金？

接到宋女士的求助后，记者就此事采访了商丘市住房公积金管理中心的工作人员，了解到了关于利用住房公积金在外地购房的相关规定。

“只要住房公积金交够了6个月以上，就可以申请用来购买房屋了。”商丘市住房公积金管理中心的工作人员说，但在购买外地的房屋时，需要先付清全款，然后才办理房屋贷款手续，“异地购房申请住房公积金贷款时，需要由担保人担保才行”。

据该工作人员介绍，当购买一套房屋时，可以同时提取夫妻双方住房公积金账户内的款项，但申请贷款时则只能由一人进行申请。“夫妻双方在申请住房公积金贷款时，配偶为共同借款人，所以不能两个人同时提出贷款申请。”

晚报首席记者 鲁超

帮办令

章盖错了

虞城县的陈先生：我在商丘市参加了驾驶证科目一的考试，考官的印章盖在了学员签名处。而在去夏邑县参加科目二考试时，考官要求重新盖章。

入不了系统

睢阳区的裴先生：我是一名残疾人，报名参加了残疾人专用的C5驾照。在体检几个月后，其信息却一直入不了系统，导致无法参加学习和考试。

窨井盖高了

梁园区的郭先生：民主西路，万堤河西侧，道路上有个窨井盖高出路面十多厘米，存在安全隐患。

发：鲁超